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23 martie 2017Ultima “Puterea este capacitatea de a transforma intenţia în
realitate şi de a o susţine. “ Warren Bennis

Două echipe de elevi geniali din Constanța,
la Campionatul Național de Robotică

„Tomis“ și „The Robotors“ vor face senzație la First Tech Challenge

Telenovela 
„Gaura din buget“,
aproape de final

Gaura din bugetul 2016 a fost un soi de pisică a
lui Schroedinger combinată cu o petardă clasică.
Declarația iresponsabilă (?) a șefului PSD a pus pe
jar membri ai Parlamentului și o serie de instituții de
stat angrenate, în acel moment, în elaborarea
bugetului pentru 2017. Și, cum investigarea găurii a
luat fața noului buget, oamenii au pasat în liniște (și-
n spatele haosului OUG 13) un plan mega-optimist,
pe lângă care și-un roman SF e mai realist. Ăsta ar
fi un scenariu posibil, conform senatorului liberal
Florin Cîțu. Ce-a fost, ce n-a fost, asta e o altă
poveste. Urmări palpabile sunt, însă: România se
împrumută acum mai scump ca-n urmă cu două luni
și, evident, nimeni nu răspunde pentru asta. În
ultimele săptămâni, Ministerul Finanțelor s-a văzut
nevoit să anuleze două licitații de obligațiuni, pentru
că dobânda cerută de bancheri era mult prea mare.
Și e nevoie de bani pentru finanțarea deficitului, căci
bugetul e presat cu seriozitate de promisiunile
electorale. Episodul absurd al serialului-telenovelă
„Gaura din buget“ a fost totuși preluarea de către
Comisia Națională de Prognoză a estimărilor din
programul de guvernare al PSD, întru elaborarea și
publicarea (cu vreo două luni înainte de termen) a
prognozei de iarnă (pe baza căreia se face bugetul
anual...). O altă mutare distractivă a fost cea prin
care lunii februarie i s-au mai adăugat două zile,
pentru ca raportul de încasări fiscale să dea cu plus
(via impozitul mai mare pe veniturile majorate la
1.450 lei). Practic, zilele de 1 și 2 martie au fost
băgate în februarie; de ce nu? În opinia lui Cîțu, s-ar
fi încercat un jaf perfect, prin OUG 6 și 9, intervenții
la limita legalității ale Curții de Conturi, și, evident,
OUG 13. Așteptăm cu interes raportul final al
Comisiilor de buget cu privire la rectificările
bugetare din 2016. (P.N.)

Colțul troll-ului

Cei mai buni, talentați și
creativi elevi în ale
tehnologiei se întrec, în

weekend, la una dintre cele mai mari
competiții din domeniul roboticii,
First Tech Challenge (FTC).
Concursul este la prima ediție în
România și se va desfășura în 25 și
26 martie, la Sala Polivalentă din
București. Competiția reunește 800
de elevi, grupați în 53 de echipe ce
provin din 48 de licee aflate în 33 de
orașe din țară. Fiecare echipă a avut
de construit un robot capabil să
capteze și să arunce bile colorate la
coș. Concursul se desfășoară sub
forma unor meciuri. La fiecare meci
participă patru echipe, grupate în
două alianțe. Scopul jocului este
acela de a acumula cât mai multe
puncte prin aruncarea unor bile la
coș. Doar că bilele respective
trebuie să fie aruncate de fiecare
robot, construit special ca să poată
capta și arunca bile de o anumită
culoare, prin detectarea și
interpretarea unor semnale

luminoase. Oricât de simplu ar
părea, nu este chiar o joacă de
copii. În spatele mașinăriei haioase
care, practic, pare că se joacă, se
află... inovație, talent, creativitate și
multă, multă muncă. Eforturile celor
care au creat cel mai bun roboțel vor
fi răsplătite din plin, pentru că echipa
câștigătoare va ajunge la
Campionatul Mondial de Robotică
din St. Louis, SUA, ce are loc în
aprilie.

n CONSTANȚA,
REPREZENTATĂ DE DOUĂ
ECHIPE DE TOP! n Constanța nu
putea lipsi de la o competiție de o
asemenea anvergură. Două echipe
vor reprezenta municipiul la FTC.
Una dintre ele este „Tomis”, formată
dintr-un grup de elevi supradotați,
foarte muncitori și talentați de la
Colegiul Național „Mircea cel Bătrân”
din Constanța. Ei fac parte din
Centrul de Cercetări al Elevilor din
cadrul liceului, care, sub
coordonarea profesorului Ion
Băraru, a obținut rezultate

remarcabile la alte competiții din
domeniul tehnologiei. Echipa
„Tomis“ este formată din mirciștii:
Andrei Costea, Ioan Crăciun, Adrian
Diaconu, Maria Dumbravă, Radu
Echim, Ioana Gavrilov, Anamaria
Ion, Luis Micu, Diana Mihai, Teodora
Moraru, Tatiana Nachiu, Cristian
Paris, Tina Sandu, Andrei Sava,
Răzvan Tănase și Răzvan Ursu. O
altă echipă care face cinste
Constanței la această competiție se
numește „The Robotors” și provine
de la Liceul Internațional de
Informatică. Și ei sunt extrem de
pasionați de robotică și arată acest
lucru prin tot ceea ce fac. Echipa
„The Robotors” este formată din
elevii: Ahmet Hamza Aydýn, Andrei
Baltariu, Septimiu Călin, Ioana Maria
Caramiciu, Călin Clichici, Sabina
Dordea, Vlad Filip, Didem Geauzar,
Maria Ianc, Mihnea Iliescu, Robert
Mihai, Andrei Mircea și Rareș Tincu.
Le ținem pumnii tuturor!

Adelina IANCU
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Mirciștii de la
„Tomis” luptă

pentru un loc la
Campionatul
Mondial de

Robotică din St.
Louis, SUA, ce

are loc în aprilie

O constănțeancă a fost
desemnată cea mai bună
fotbalistă din Danemarca

Florentina Olar-Spânu, căpitanul naționalei de
fotbal feminin a României şi componentă a
echipei Fortuna Hjørring, în tricoul cãreia a cucerit
anul trecut titlul și Cupa, a primit într-o gală
specială, titlul de cea mai bună jucătoare din
Danemarca în 2016. În vârstă de 31 de ani, este
născută la Constanța, la 6 august 1985,
Florentina Olar-Spânu a fost descoperită de
regretatul antrenor Ion Zlate, decedat în februarie
2013, la vârsta de 64 de ani. Florentina Olar-
Spânu a îmbrăcat tricoul formației SNC, iar în țară
a mai jucat la Clujana Cluj. În străinătate a
îmbrăcat tricourile echipelor Lazio (Italia) și
Apollon (Cipru). Din 2013, Florentina Olar-Spânu
evolueazã la Fortuna Hjørring.

„E o mare realizare. Sunt atât de fericită.
Premiul arată că munca mea este răsplătită. 2016
a fost cel mai bun an din cariera mea. Am reușit
eventul cu Fortuna Hjørring și, acum, suntem în
sferturile de finală ale Ligii Campionilor. Știm cu
toții că nu este ușor să-ți atingi obiectivele, dar
poți realiza acest lucru dacă muncești din greu și
ai oamenii potriviți în jurul tău. N-aș fi putut
câștiga acest premiu, dacă nu aș fi fost
înconjurată de cele mai bune coechipiere și de cei
mai buni antrenori”, a spus, emoționată, imediat
după premiere, Florentina Olar Spânu, potrivit
site-ului oficial al Federaţiei Române de Fotbal.
Constănțeanca nu a uitat nici de prima noastră
reprezentativă: „Am avut un an bun și cu naționala
României, cu care am fost atât de aproape de o
calificare istorică la Campionatul European”.

Lucian MĂNESCU
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Duminică, începând cu ora 10.00,
stațiunea Mamaia va găzdui a patra
ediție a Maratonului Nisipului, singura
astfel de competiție sportivă din sud-
estul Europei, care se desfășoară
integral pe nisip. Evenimentul cuprinde
atât probe competitive, pe distanțele
de 42, 21 și 10 kilometri, cât și crosul
„Family Run”, de un kilometru, care are
menirea de a-i aduce mai aproape de
sport pe părinți și copii. Competiția
este organizată de Asociația Sportivă
„SanaSport” și Radio Constanța, în
parteneriat cu Direcția Județeană
pentru Sport și Tineret Constanța,
Primăria Constanța și Administrația
Bazinală de Apă Dobrogea Litoral.
Maratonul Nisipului reprezintă și un
mijloc inedit de promovare a sportului
de masă și a litoralului românesc la
nivel internațional, stațiunea Mamaia
devenind astfel, de câțiva ani, un punct
de atracție și pentru fondiștii din
străinătate.

n ALERGARE PENTRU
SALVAREA NOU-NĂSCUȚILOR n

Și la această ediție, participanții
vor alerga pentru o cauză nobilă, și

anume
scăderea ratei
mortalității
infantile
neonatale, care
a atins cote
alarmante în
Constanța, fiind de trei ori mai mare
decât media europeană. Fondurile
strânse în cadrul crosului Family Run
vor fi destinate reconstrucției și
modernizării Secției de Terapie
Intensivă Nou-Născuți și a
Compartimentului de Prematuri din
cadrul Spitalului Clinic de Urgență
Constanța, prin proiectul social inițiat
de Asociația „Dăruiește Aripi“. „Este un
proiect de suflet, care ajută mulți nou-
născuți bolnavi din zona de sud-est a
României. Așteptăm ca duminică să
alerge pentru prematuri cât mai mulți
constănțeni. Mai multe detalii despre
proiect găsiți pe
nounascuticonstanta.ro”, a precizat
Alina Vasea, de la Asociația „Dăruiește
Aripi“.

n DE LA O SIMPLĂ ALERGARE
PE PLAJĂ, LA UN FENOMEN

SPORTIV INTERNAȚIONAL n
Organizatorii au prefațat cursa de

duminică în cadrul unei conferințe de
presă care s-a desfășurat miercuri, la
restaurantul Harlequin din Mamaia.
„Iată că o simplă alergare pe plajă,
între prieteni, devine un fenomen
sportiv internațional. Anul acesta avem
o participare peste așteptări. În patru
ani, am ajuns de la 130 de participanți
la peste 1.200, per total eveniment.
Sperăm ca și anul acesta să livrăm un
eveniment de calitate, prin care să
promovăm sportul, atât individual, cât
și sportul în familie. De asemenea, ne
dorim să transmitem un mesaj
comunității, că suntem alături de ea”, a
declarat Daniel Antonaru, președintele
Asociației Sportive „SanaSport”.
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Participare peste așteptări 

Duminică, în Mamaia are loc 
Maratonul Nisipului, ediția a 4-a

Organizatorii așteaptă o participare-record la actuala ediție


